

# 让西梅成为农民“致富果”

## 专家现场讲授特色果树科学种植管护技术

本报讯(记者 辛雅君)“如何才能种出果大、味甜、质量好的西梅,除了种的时候方法到位,后期的管护也得跟上,大家都凑近些看看……”2月27日,新荣区破鲁堡乡聘请山西省农科院果树专家陈秋芳现场做特色果树种植技术指导,讲授果林管护、病虫害防治等。

2月27日,在东旺庄村西梅示范基地一棵长势良好的西梅树下,现场人员围成一圈,技术人员就如何修剪整形向大家做了示范,其间不时有干部用心做着笔记,翻看培训书籍。在指导过程中,陈秋芳手把手地给乡村干部讲方法、教技术、作指导,从浇水、施肥、整形修剪、病虫害防治、防霜冻等方面对西梅的管护进行了系统、全面、深层次的讲解。

“把科研成果转化为农民实实在在的经济效益,是我们每一个科研人员最期待的,也是我们科研的价值所在。”陈秋芳还全面了解了破鲁堡乡的地形地貌、气候及水文环境,明确了破鲁堡乡拥有适合西梅生长所必备的自然条件。她还推荐了优良品种,并承诺将全程给予技术指导。



陈秋芳在西梅示范基地现场讲授科学种植管护技术

本报记者 于宏 摄

破鲁堡乡负责人表示,邀请专家对西梅种植进行指导,进一步增强了科学种植技能,强化了科学种植理念。希望通过此

次专家的现场技术指导,能切实抓好今年特色果树种植的苗木准备、宣传发动等工作,以农业产业发展助力乡村振兴。

## 滑雪运动渐受青睐

本报讯(记者 李霞)“滑上雪道,你会感受到外界的寒冷与内心火热交织的快感。冰雪运动,是一种释放,是一种不一样的旅程。”我市冰雪运动爱好者杨佳晟如此描述参与其中的感受,已值雪季尾声,但雪友的热情依然不减。记者昨日了解到,滑雪运动正在成为越来越多市民钟爱的健身方式。

2022年北京冬奥会脚步越来越近,激发了市民对滑雪运动参与的热情,呈现出年轻化、专业化的特点,且单板滑雪者成倍增长。采访中,几位滑雪爱好者告诉记者,他们非常喜欢滑雪,因为滑雪可以让他们感受到独特的冰雪体验,这是其他运动无法替代的。

我市滑雪协会会长任玉明介绍,协会2014年成立,目前已有会员近千人,注册会员有400多人,协会经常组织会员切磋滑雪技术,取长补短,为推动我市滑雪运动的发展起到了积极的作用。

## 节后市民“甩肉”忙

本报讯(记者 高欣)春节过后,许多市民纷纷开始运动健身,试图“甩”掉身上的赘肉。记者走访发现,我市各大健身场馆、瑜伽馆生意红火,健身器材的销量也有所增长。

“春节期间,每天轮流在亲朋好友家聚餐,比年前胖了15斤,现在想让自己瘦回去。”在御河西路一家健身房里,正在跑步健身的王女士告诉记者,春节期间每天大吃大喝没有节制且疏于锻炼,没想到体重一下子就上来了,现在每天下班坚持打卡,希望短时间内瘦下去。“年后健身房迎来了不少新会员,私教课程也比年前多了许多。春节期间,人们吃得比较油腻,合理运动是最健康的瘦身方式。”该健身房负责人说。

此外,也有不少市民选择在家健身。记者在我市某体育器材店内看到,前来选购家用甩脂机、动感单车、跑步机的市民不在少数。“像甩脂机这种便携式的健身器材格外受欢迎,适合不爱运动的人们减肥塑身,也不需要太多的空间。”据店内工作人员介绍,春节后,各种健身器材销量攀升,最多时一天能卖出十几台。

## 打击农村假冒伪劣食品

本报讯(记者 孙向阳)从即日起,我市开展农村假冒伪劣食品专项执法行动,打击农村制售假冒伪劣食品违法犯罪行为,净化农村食品生产经营环境,提升农村食品安全水平。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

据了解,行动聚焦豇豆、山药、韭菜、芹菜、青菜、杏、桃、苹果、葡萄等,监测禁止使用的农药和一些常规农药;打击使用禁用药物、非法添加有毒有害物质、不落实安全间隔期休药期规定和私屠滥宰、屠宰病死畜禽、注水注药等违法违规行为,禽蛋产品监测氟喹诺酮类药物和酰胺醇类药物,禽肉产品监测停用药物氧氟沙星和常规药物恩诺沙星、环丙沙星,猪、牛、羊肉等监测“瘦肉精”和其它禁用药物;鲤鱼、草鱼、鲟鱼、红鲢鱼、罗非鱼等是我市主要养殖品种,监测禁用药物的使用。

专项执法行动10月底结束,通过加大食用农产品抽检力度,查处违法案件,保障居民身体健康和合法权益。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”  
官方微信

### 记者走市场

每公斤76元

## 鸡蛋价格大幅回调

本报讯(记者 李兴华)“节前一段时间鸡蛋价格挺贵,最贵都到了7元一斤,现在不到4元就能买到了。”云中路附近居民王文佳拎着刚买的鸡蛋说。记者昨日走访市场了解到,春节过后,鸡蛋每公斤7.6元的价格,让市民直呼“亲民”。

记者走访了多家农贸市场与大型超市了解到,鸡蛋价格从春节前的每公

斤14元已经下滑到每公斤不足8元,一些粮油店和大型超市每公斤7.6元就能买到。“7元一斤的时候每次买鸡蛋都数着个买,最近便宜多了,多买些放冰箱。”在永康便民市场买了10斤鸡蛋的杨大爷说。

在安益街从事10多年粮油生意的解良琴也感慨,鸡蛋价格是一天一个价。据

云州区王千户村一蛋鸡养殖户分析,去年年底,鸡蛋价格连创新高,主要是由于疫情多点散发,外调量加大,再加上节日需求拉动及养殖场数量减少,蛋鸡存栏量偏低,导致市场供应量偏紧所致,但总体来看,价格高位运行时间较短。目前,随着国内疫情防控得力,节后市场需求减弱,供求稳定,所以蛋价也趋于平稳。

每公斤44元

## 猪肉价格快速回落

本报讯(记者 高欣 见习记者 张彩峰)“过年那会儿一斤猪肉得26元,现在便宜了,20元就能买到。”解放集贸市场里,正在购买猪肉的范阿姨告诉记者。记者昨日走访市场发现,春节过后,我市猪肉价格快速回落。

记者在解放集贸市场了解到,猪肉价格普遍在每公斤44元左右,里脊肉、排骨的价格在每公斤50元左右。据国家统计局大同调查队调查数据显示,2月25日,猪后腿肉、猪五花、猪排骨平均价格分别为每公斤47.0元、50.0元、

53.6元,与春节前的2月5日相比每公斤分别下降6.0元、7.2元、6.8元,与1月同期相比每公斤分别下降10.8元、10.0元、10.0元。

专业人士分析,猪肉价格下降的主要原因是生猪产能持续恢复。去年以来,猪肉价格持续高位,养殖利润丰厚,生猪补栏迅速扩张,随着生猪产能大幅回升,市场供给能力增强,猪肉价格自然回落。另外,春节过后是猪肉消费的传统淡季,肉类消费需求明显减少,也是猪肉价格快速回落的原因。



市民正在选购猪肉

张彩峰 摄

换季高峰

## 春装上市冬装狂甩

本报讯(记者 李兴华)春回大地,万物复苏。记者昨日走访我市服装市场发现,随着气温回升,服装市场迎来了换季高峰,春装悄然上市,冬装打折狂甩。

在永泰南路一商场内,服装区清新亮丽的春装陈列在柜台醒目位置,亮色长袖、轻薄针织衫、运动装等各类春装,吸引着消费者的眼球,一些赶时尚的市民正忙着挑选自己喜欢的春装,而一些厚重的棉衣、大衣、羽绒服等则摆放在另一旁的促销货架上。

据一位女装销售人员介绍,春天到

了,气温逐渐回升,为满足消费者需求,她们早早备货及时推出了新款春装,目前春装已占整个店铺的80%左右。购买了两件春装的市民王丽说:“天气暖和了,像卫衣、衬衫外加一件外套就可以出门,年轻人穿得更单薄。”

各大商场在陆续推出春装的同时也开始了冬装清仓甩货的促销活动。记者在清源街一商场看到,服装区冬装纷纷降价处理,棉衣、羽绒服等低价折扣吸引了不少捡漏的消费者。有些市民表示,冬装虽然穿不了几天了,但以现在的价格购买的话确实非常划算。



气温回升,春装集中上市

李兴华 摄